НАУЧНАЯ ЖИЗНЬ

Персоналии УДК 378.12

К 70-летию Павла Иосифовича Пинко

Аннотация. Представлен краткий очерк о Павле Иосифовиче Пинко, почти вся жизнь и трудовая деятельность которого прошли в Новосибирском государственном педагогическом университете.

Ключевые слова: кафедра химии; заместитель декана; организационная работа

17 марта 2025 года исполнилось 70 лет со дня рождения безвременно ушедшего от нас доцента кафедры химии, кандидата химических наук Павла Иосифовича Пинко.

Вся жизнь Павла Иосифовича оказалась связанной с нашим университетом. После окончания средней школы № 120 в г. Новосибирске Павел Иосифович в 1977 году поступил учиться на специальность «биология - химия» очного отделения естественно-географического факультета нашего университета. Его искренний интерес к химии, легкое усвоение учебного материала и большая трудоспособность сразу попали в поле зрения преподавателей, поэтому Павла уже в студенческие годы начали привлекать к изыскательским работам по хозяйственно-договорным темам, выполнявшимся сотрудниками кафедры химии. Будучи студентом, Павел Иосифович стал соавтором авторских свидетельств на изобретения. Парень из рабочей семьи, с соответствующими ухватками, он уже во время обучения в институте проявил себя на всех хозяйственных мероприятиях, проводившихся в вузе.

После получения диплома с отличием Павла Иосифовича как одного из наиболее заметных студентов в 1982 году оставили работать в должности ассистента на кафедре химии. Молодым преподавателем Павел Иосифович в течение нескольких лет руководил группами студентов факультета, оказывавшими помощь в уборке урожая в пригородных хозяйствах. Уже тогда проявились его недюжинные человеческие качества и дар организатора.

В 1991 году Павел Иосифович становится старшим преподавателем, читает студентам курсы органической и неорганической химии. При этом он плодотворно занимается фундаментальными научными исследованиями и выполняет хоздоговорные темы, трудится в школах города и ведет большую общественную работу (неоднократно принимает самое активное участие в деятельности участковых избирательных комиссий).

Наиболее ярко организаторский талант и замечательные человеческие качества Павла Иосифовича раскрылись при назначении его заместителем декана естественно-географического факультета по организационной работе в 1994 году (заместителем директора Института естественных и социально-экономических наук в связи с преобразованием факультета в институт в 2004 году). В этой хлопотной должности Павел Иосифович проработал в течение 20 лет. Ремонты помещений огромного факультета, закупка учебного инвентаря, оборудования и расходных материалов, поддержание в должном порядке аудиторий и вспомогательных помещений, восстановление, обновление и закупка мебели, проведение студенческих массовых хозяйственных мероприятий – вот наиболее заметные пункты в огромном перечне служебных обя-

занностей заместителя декана по организационной работе. При их выполнении Павел Иосифович демонстрировал неповторимые умения оперативно договориться со всеми работниками смежных организаций города и служб в пределах института, найти наиболее выгодный для факультета вариант расходования материальных ресурсов, сделать работу как можно быстрее и качественнее. Он сам присутствовал на всех хозяйственных мероприятиях и при ремонтах, которые часто приурочивались к нерабочему времени и к выходным дням; где нужно, подавал личный пример, мудро устранял нестыковки, мотивировал исполнителей. В течение дня его можно было встретить на всех этажах корпуса факультета, в кабинетах административно-хозяйственной части, в гараже, в ремонтных мастерских, у электриков, у сантехников. Как заместитель декана, позднее - директора, Павел Иосифович практически каждый год возглавлял факультетскую и, далее, институтскую приемную комиссию, то есть в течение всего периода летних отпусков работал на факультете ради его будущего.

Весь университет знал Павла Иосифовича, и за прекрасные человеческие качества в глаза и за глаза все уважительно и по-доброму, по-домашнему звали его Пашей. И когда после трагических событий его 50-летнего юбилея Павел Иосифович

попал в больницу, сотрудники и студенты нашего университета, коллеги из научных учреждений и хозяйственники со всего города шли к нему потоком поддержать, помочь, сказать доброе слово.

Не стоит забывать, что организационная работа являлась для Павла Иосифовича работой по совместительству. Нужно было успевать выполнять основные, преподавательские обязанности – проводить учебные занятия, продолжать научные исследования на кафедре. По результатам этих исследований в 2004 году Павел Иосифович успешно защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата химических наук и стал доцентом кафедры.

В 2014 году Павел Иосифович покинул пост заместителя директора Института естественных и социально-экономических наук по организационной работе и продолжил трудиться только в качестве преподавателя на кафедре химии. Всего по данным Научной электронной библиотеки elibrary Павлом Иосифовичем опубликовано 33 научные и учебно-методические работы, в том числе 7 статей в журналах списка ВАК РФ.

18 сентября 2022 года в возрасте 67 лет Павел Иосифович безвременно ушел из жизни.

Долгая и добрая память людей, хорошо знавших и глубоко уважавших этого незаурядного человека, является лучшей оценкой его жизни и деятельности.

Юрий Васильевич Кравцов,

Новосибирский государственный педагогический университет, кафедра географии, регионоведения и туризма, профессор, доктор биологических наук, kravtsov60@mail.ru, ORCID https://orcid.org/0000-0002-0462-9194, Новосибирск